Matematyka A, kolokwium, 31 pazdziernika 2012, 18:05 — 19:55

Rozwiazania réznych zadan maja znalez¢ sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego,
jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢éwiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatorow, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen elek-
tronicznych; jesli ktos ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow
serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktore

zostaly udowodnione na wykladzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. (2 pt.) Obliczy¢ objetosé czworoscianu, ktérego wierzchotkami sa punkty:
0 =(0,0,0), A=(1,2,2), B=(6,4,—-2) oraz C=(6,11,—-6).

(3 pt.) Znalezé AB x AC . Obliczy¢ pole tréjkata ABC.

(1 pt.) Obliczy¢ odlegto$¢ punktu C' od prostej AB.

(2 pt.) Znalezé punkt X, ktéry dzieli odcinek AB w stosunku 2 : 3, tzn. % = %

(2 pt.) Znalezé stosunek objetosci czworoscianu OAXC' do objetosci czworoscianu OABC .

2. (3 pt.) Podaé definicje sinusa dowolnego kata t > 0.
(3 pt.) Znalezé kosinus kata « miedzy wektorami [2,3,—6] i [2,—1,2].
(1 pt.) Wykazaé, ze jedli liczba a jest miara kata « w stopniach, to a > 120°

o

(3 pt.) Znalez¢ sina. Wykazaé, ze sina < sin §

3. (4 pt.) Podaé definicje logarytmu liczby ¢ przy podstawie p. Jakie liczby wolno logarytmo-

wac 1 przy jakich podstawach?

(6 pt.) Wykazaé, ze: %+210g2+ %10g81 <3log7 < 3log3+Tlog2 —1.

., ) . V/n201241,01" +n2-0,99"
4. (5 pt.) Znalezé granice nh_)ngo 1000/ 451,017 155-1,0017 (\/n +10y/n — \/n + 31) .

(1 pt.) Narysowaé tréjkat réwnoboczny i jego wysokosé. Wyrazié w radianach katy wid-

niejace na zrobionym przez siebie rysunku.

(2 pt.) Czy istnieje taka liczba k € N, ze jesli n > k, to \/n +10y/n — \/n +31 > sin12 3

(2 pt.) Czy istnieje taka liczba k € N, ze jesli n > k, to \/n +10y/n — \/n +31>3tg 57

5. (2 pt.) Niech a, = %—i— 2n1+1 + 2n1+2 +- 4+ 3n£1 dla n =4,5,6.... Obliczyé¢ a4, a5 i ag.

(3 pt.) Dla jakich liczb naturalnych n > 4 zachodzi nieréwnosé a,, > a,41, a dla jakich
nieré6wnos¢ a, < any1?

(2 pt.) Wykazaé, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 4 zachodzi nieréwnosé¢ 1 > a, > %
(3 pt.) Wykaza¢, ze 3 > lim a, > %.
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